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2ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 07 DE NOVEMBRO DE 2022

Às dezenove horas e trinta minutos do dia sete de novembro do ano de dois mil e vinte dois,
iniciou-se a  Trigésima Sétima Sessão Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima
Sexta Legislatura da Câmara Municipal  de Vereadores  de Imbituba,  conduzida pelo  Vice-
Presidente Vereador  Deivid Rafael  Aquino,  que após a  verificação do quórum regimental,
declarou  aberta  a  Trigésima  Sexta Sessão  Ordinária  e  solicitou  ao  Primeiro  Secretário,
Vereador Renato Carlos de Figueiredo, a leitura da Ata da 36ª Sessão Ordinária, da Segunda
Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, realizada no dia vinte quatro de outubro do
ano de dois mil e vinte dois. Pela ordem, o Vereador  Omar Nascimento Pacheco requereu a
dispensa da leitura da Ata. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o requerimento
verbal formulado pelo Vereador  Omar Nascimento Pacheco foi aprovado. Na sequência,  o
Vice-Presidente colocou em votação a Ata da Trigésima Sexta Sessão Ordinária da Segunda
Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, sendo a mesma aprovada sem retificação. Dando
continuidade  à  Sessão,  o  Vice-Presidente solicitou ao Secretário  a  leitura das  matérias  do
Grande  Expediente,  sendo  estas:  Expedientes  do  Executivo  Municipal:  Mensagem nº
076/2022  que  encaminha  Projeto  de  Lei  Complementar  nº  541/2022;  Mensagem  nº
077/2022  que  encaminha  Projeto  de  Lei  nº  5.492/2022;  Mensagem  nº  078/2022  que
encaminha  Projeto  de  Lei  nº  5.497/2022;  Respostas  às  Indicações  dos  Vereadores  e
Ofício  da  Secretaria  de  Educação.  Expedientes  do  Legislativo  Municipal:  Moção  de
Congratulação nº 0035/2022 de autoria do Vereador Roel Antonio Ruiz; Requerimento nº
033/2022 de autoria do Vereador Matheus Paladini Pereira; Requerimento nº 034/2022
de autoria do Vereador Deivid Rafael Aquino; Indicação 0363/2022 de autoria de todos
os Vereadores de Imbituba; Indicações nº 0364/2022 e 0376/2022 de autoria do Vereador
Roel  Antonio  Ruiz;  Indicações  nº  0365/2022,  0366/2022,  0367/2022;  0368/2022,
0369/2022, 0370/2022 e 0374/2022, 0375/2022 de autoria do Vereador Omar Nascimento
Pacheco;  Indicação  nº  0371/2022  de  autoria  do  Vereador  Bruno  Pacheco  da  Costa;
Indicações  nº  0372/2022,  0373/2022  e  0377/2022  de  autoria  do  Vereador  Humberto
Carlos  dos  Santos  e  Ofício  nº  001/2022  Gabinete  do  Vereador  Roel  Antonio  Ruiz.
Expedientes Externos:  Ofício do PL – Partido Liberal de Imbituba; Moção de Aplausos
da ALESC ao Vereador Omar Nascimento Pacheco e Ofício 016/2022 do Conselho de
Autoridade Portuária – Porto de Imbituba. Dando continuidade a Sessão, o Vice-Presidente
declarou aberta a Ordem do Dia e registrou a presença dos Vereadores: Bruno Pacheco da
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Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo Faustina da Rosa, Humberto Carlos dos Santos, Leonir
de Souza, Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Omar Nascimento
Pacheco,  Renato Carlos  de Figueiredo,  Roel Antônio Ruiz e Valdir  Rodrigues e  ausências
justificadas dos Vereador Thiago da Rosa e Rafael Mello da Silva. Após, o Vice-Presidente
solicitou a leitura do Projeto de Resolução nº 06/2022 que dispõe sobre a concessão de
promoção por merecimento ao servidor da CMI, Otoniel Nascimento Cardoso.  O Vice-
Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto.
Em discussão, não houve oradores e, em votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade.
Após, o Vice-Presidente solicitou a leitura do Projeto de Resolução nº 07/2022 que dispõe
sobre a concessão de promoção por merecimento à servidora da CMI, Maria de Lourdes
Lagranha  Gonçalves.  O  Vice-Presidente  consultou  as  Comissões  que  se  manifestaram
favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o Projeto
foi aprovado, por unanimidade. Após, o Vice-Presidente solicitou a leitura do Requerimento
nº 032/2022 que requer a convocação da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e
Esporte (SEDUCE) do Município de Imbituba para que prestar esclarecimentos sobre a
reforma do Centro Municipal de Educação Infantil Domingos Frasson, no Bairro Boa
Vista, neste município.  Em discussão, o Vereador proponente Leonir de Souza solicitou a
aprovação aos demais Vereadores a aprovação do referido requerimento, haja vista a demora
na conclusão da obra da referida instituição de ensino. Com a palavra, o Vereador Eduardo
Faustina da Rosa declarou que votará pela aprovação de Requerimento, pois no seu entender,
também  há  um  atraso  injustificável  na  conclusão  da  reforma  do Centro  Municipal  de
Educação Infantil Domingos Frasson. Com a palavra, o Vereador Humberto Carlos dos Santos
sugeriu que no dia que a Secretaria comparecer na Câmara para prestar esclarecimentos sobre
Centro  Municipal  de  Educação  Infantil  Domingos  Frasson,  se  estenda  o  tempo  para  a
Secretária também trazer informações sobre a situação dos Ginásios de Esportes do Campo da
Aviação, Alto Arroio e do Centro do Município de Imbituba. Com a palavra, o Vereador Bruno
Pacheco da Costa também opinou no sentido da Secretária de Educação também esclarecer
como  estão  as  filas  de  esperas  para  vagas  nas  creches  do  município.  Com a  palavra,  o
Vereador Valdir Rodrigues também se reportou a demora e os entraves nas conclusões das
obras afetas a Secretaria de Educação do município. Com a palavra, os Vereadores Matheus
Paladini Pereira e Omar Nascimento Pacheco parabenizaram o Vereador Proponente Leonir de
Souza. Em votação, o Requerimento foi aprovado, por unanimidade. Finalizada a Ordem do
dia, o Vice-Presidente abriu espaço para  Explicações Pessoais. Com a palavra, o Vereador
Leonir de Souza  se reportou a uma reunião realizada na comunidade de Itapirubá sobre a
pavimentação do Acesso Norte (Avenida Ugero Pittigliani) daquela comunidade, que já era
para estar em fase de licitação. Com a palavra, o Vereador Valdir Rodrigues  parabenizou
todos os servidores da Justiça Eleitoral pelo belíssimo trabalho nas Eleições do 1º e 2º Turno.
Prosseguindo, o Vereador Valdir lamentou a perda do Bairro de Boa Vista para o Município de
Laguna, devido aos limites territoriais. Com a palavra, o Vereador Roel Antonio Ruiz teceu
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comentários negativos sobre um assoreamento no Bairro de Vila Nova, ocasionado por um
empreendimento que está sendo construído no bairro. Por essa razão, solicitou uma posição da
Secretaria  Municipal  sobre  o  referido  assoreamento.  Com a  palavra,  o  Vereador Michell
Nunes  fez uma denúncia sobre servidores da Secretaria de Saúde que, segundo o Vereador
Michell,  estariam prevaricando  em suas  funções,  pois  nas  fotos  e  vídeos  mostrados  pelo
Vereador Michell na Sessão, os mesmos são vistos fazendo campanha política (panfletagem e
manifestação política) para o candidato do Partido dos Trabalhadores – PT, ao Governo do
Estado, Décio Lima, e ao candidato à Presidência da República Luiz Inácio Lula da Silva,
também do  PT,  nas  eleições  do  último  dia  30  de  outubro  de  2022,  em seus  horários  de
trabalho.  Por  essa  razão,  o  Vereador  Michell  declarou que  ingressará  com uma Comissão
Parlamentar de Inquérito (CPI) na Câmara. Com a palavra, o Vereador Humberto Carlos dos
Santos  noticiou a todos que consumidores de energia elétrica que tenham débitos pendentes
terão vantagens especiais para acertar suas contas com a CELESC, durante a XVII Semana
Nacional  de Conciliação,  entre  os  dias  07 e  11 de novembro de 2022.  Com a palavra,  o
Vereador Eduardo Faustina da Rosa  iniciou dizendo que acabou de falar com o Prefeito
Municipal de Imbituba, Rosenvaldo da Silva Júnior, e o mesmo disse que já foi encaminhado
para a CMI o abono dos motoristas da Secretaria de Educação do Município de Imbituba.
Prosseguindo, o Vereador Eduardo disse que não poderia ficar calado ante as declarações de
um determinado Vereador na última Sessão Ordinária do dia 24 de outubro do ano de 2022,
sobre a sua pessoa, ainda que ele não tenha citado o nome do Vereador Eduardo, mas todos
sabem que as palavras foram dirigidas ao Vereador Eduardo. Pois bem. Ele disse que eu gosto
de perseguir uma Secretaria por questões particulares. Todavia, segundo o Vereador Eduardo,
isso não é verdade. Então se eu estou perseguindo, será que o Vereador Michell também está
perseguindo a Secretaria de Saúde do Município ou será que ele está simplesmente exercendo
a função dele como Vereador, que é fiscalizar e cobrar ações do Executivo e do Legislativo
Municipal. O Vereador é eleito pelo povo e não depende de nenhuma condição para exercer
sua  função.  Portanto,  o  Vereador  como  porta  voz  das  necessidades  da  população  deve
explicações somente a ela e a mais ninguém. Por fim, o Vereador Eduardo disse que é um
defensor das ações corretas, pois é esse o legado que ele que deixar para os seus familiares e
eleitores. Com a palavra, o Vereador Matheus Paladini Pereira  teceu comentários negativos
sobre  a  Administração  do  Prefeito  Rosenvaldo  da  Silva  Júnior,  principalmente  sobre  a
denúncia feita pelo Vereador Michell Nunes na Sessão. Com a palavra, o  Vereador Bruno
Pacheco da Costa teceu comentários positivos sobre Proposições de sua autoria, que visam
melhorias para a população de Imbitubense. Por fim, o Vereador Bruno parabenizou a vitória
do Ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva onde pediu respeito ao resultado das urnas.  Não
havendo  mais  oradores,  passou-se  ao  Momento  da  Presidência,  onde  Vice-Presidente,
Vereador Deivid  Rafael  Aquino,  agradeceu  a  oportunidade  de  estar  como Presidente  da
Câmara durante o período que o Vereador Elísio Sgrott se ausentou para tratar de assuntos
particulares.  Ato  continuo, convocou os  Vereadores  para  a  38ª  Sessão  Ordinária  que  será
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levada  a  efeito  no  dia  16  de  novembro,  quarta-feira,  às  19h30min,  na  Sede  do  Poder
Legislativo, e agradeceu a presença de todos. Ato contínuo, declarou encerrada, às 21h29min,
a 37ª Sessão Ordinária e solicitou ao Secretário que redigisse a Ata da mesma.

Imbituba, 07 de novembro de 2022.

                 Deivid Rafael Aquino
                          Presidente

         Renato Carlos de Figueiredo
                 Primeiro-Secretário
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